
Сравнителен анализ на дължим патент или ДДС или ДОД за фризьорски и козметични услуги 
за гр. София централна зона

Пример №2
Козметично студио с 5 броя работни места в гр. София -  първа зона

Таблица  към Пример №2 
Вид услуга  Цени на услугите: Патентен данък
   Лева за 1 раб.място/лв.
Козметични   15 I зона 1540
Бръснаро-фризьдрски  5 I зона 840
Маникюр и педикюр   5 I зона 420
Масаж 2 раб места   25 I зона 3360
    Всичко патентен данък 6160

При пълна заетост  и  раб. Време /8 ч./ 26 раб. Дни месечно  
Приход от дейност Фризьорство Козметика Маникюр Масаж - Общо  Разходи 60% Печалба Данък по ЗКПО  Данък по ЗОДФЛ
За 1 ден   80 120 40 400 640  384  256  60    
За 1 месец  2,080 3,120 1,040 10,400 16,640  9,984  6,656  1,564  1,790
За годината  24,960 37,440 12,480 124,800 199,680* 119,808  79,872 18,770** 21,477 ***

При 1/2 заетост  раб. Време /8 ч./ 26 раб. Дни месечно  
Приход от дейност Фризьорство Козметика Маникюр Масаж - Общо  Разходи 60% Печалба Данък по ЗКПО  Данък по ЗОДФЛ
За 1 ден   40 60 20 200 320  192  128  30    
За 1 месец  1,040 1,560 520 5,200 8,320  4,992  3,328  782   825
За годината  12,480 18,720 6,240 62,400 99,840* 59,904  39,936 9,385** 9,896 ***

При  заетост 1/3  раб. Време /8 ч./ 26 раб. Дни месечно  
Приход от дейност Фризьорство Козметика Маникюр Масаж - Общо  Разходи 60% Печалба Данък по ЗКПО  Данък по ЗОДФЛ
За 1 ден   27 40 13 133 213  128  85  20    
За 1 месец  693 1,040 347 3,467 5,547  3,328  2,219  521   503
За годината  8,320 12,480 4,160 41,600 66,560* 39,936  26,624 6,257** 6,035 ***

Видно от трите таблици е че козметичното студио следва да се облага по реда на ЗКПО и следва да бъде регистрирано по ЗДДС, 
с изключение , при работа на студиото  с 1/3 от капацитета си което е песимистичния вариант при който данъчното задължение
е балансирано при всички случаи

Легенда: * - годишен оборот
** - дължим данък печелба, когато са регистрирани по ЗДДС като юридически лица
*** - дължим данък общ доход за физически лица, когато са регистрирани по ЗДДС

В крайните зони и в страната размера на патентният данък е до 14 пъти по-малък


